

临翔区推进城乡居民养老保险应保尽保

1月至11月,共收缴城乡居民养老保险费109362人,1593.51万元,发放养老金36087人,4690.26万元

本报讯 (通讯员 周金荣 付贤) 今年以来,临翔区紧紧围绕养老保险“全民参保”目标,以“五个精准”全力做好城乡居民养老保险参保工作。1月至11月,全区共收缴城乡居民养老保险费109362人,1593.51万元,发放养老金36087人,4690.26万元。

精准宣传。以“城乡居保、幸福养老”为主题,编印《临翔区城乡居民养老保险政策宣传指南》《临翔区城乡居民养老保险不同缴费档次与月领取养老金对照表》,并通过摆设咨询台、发放宣传资料、悬挂宣传标语、微

信工作群等群众喜闻乐见的宣传方式,大力宣传城乡居民养老保险相关政策,让群众“听得懂、算得清”,使“多缴多得、长缴多得、少缴少得、不缴不得”的参保政策更加深入人心,引导有条件的广大城乡居民选择较高档次缴费,尽可能增加个人账户积累总额,确保老有所养,老有所依。

精准扩面。充分运用“全民参保登记计划”成果,推动城乡居民养老保险参保精准扩面。针对应保未保人员,由村(社区)干部及养老保险协办员主动上门服务,通过主推农商行手机APP、云南省网上电子税务局等缴

费新模式,让“群众少跑腿,数据多跑路”,有效降低群众办事成本,确保征缴工作不落一户,做到应保尽保、能保全保,切实消除参保盲点,达到全民参保目标。

精准托底。全面落实社保扶贫政策,切实做好托底保障工作,确保符合参保条件的贫困人口100%参保;符合待遇领取条件的贫困人口100%发放待遇;符合财政代缴的贫困人口100%代缴,助力脱贫攻坚。

精准提标。自2020年7月1日起,临翔区再次提高城乡居民养老保

险全国基础养老金最低标准,由原来每人每月88元提高到每人每月93元;省级基础养老金继续执行每人每月15元的标准。提标后,基础养老金最低标准为每人每月108元。

精准监管。建立健全城乡居民养老保险基金监管制度,实行财政专户统一管理,强化基金预算和收支管理。对基金使用管理的重点环节进行实时监控,确保基金安全运行。同时,加大基金委托投资运营力度,实现基金保值增值。目前共委托投资运营8809万元,实现投资收益265.9万元。

强化管理 提升服务

市干休所营造老干部满意安全环境

本报讯 (通讯员 何忠志) 今年以来,市干休所积极营造老干部满意的安全环境,为新时代老干部工作筑牢坚实的安全基础。

以制度建设为根本,规范安全管理。制定出台《临沧市干休所车辆出入管理办法》《干休所暂住人口管理制度》和《临沧市干休所住宅区管理规约》,修订完善《临沧市老干部休养所处理突发事故应急预案》,用制度来规范干休所管理和应急处置

工作,让干休所管理有章可循有规可依。

以成立住宅区业主委员会为突破,提升安全管理水品。为让干休所住宅区住户参与安全管理,让住户参与决策、自我管理、自我服务,临沧市干休所主动作为,精准发力,牵头制定业主委员会工作方案、选举办法等内容,组织成立筹备工作组,制定选举办法和住宅区管理规约,通过对住宅区住户进行入户走访、电话随访、张贴告

示等形式,进行广泛动员宣传,顺利成立业主委员会,让干休所在管理上进入住户自主决策、自主选举、自我管理、自我服务轨道,提升安全管理水品。

以学习宣传为抓手,增强安全管理意识。通过用微信群、QQ群、宣传展板及标语等进行安全知识宣传、在重大节假日和重要时节张贴安全提示标语、定期开展安全知识培训和应急疏散逃生演练、预防电信诈骗培训等方

式,不断提升离退休同志和在职职工的安全意识和应急处置能力。

以基础设施为保障,夯实安全管理基础。每周对监控设施进行检查,发现环损及时维修,确保监控发挥作用。定期对配电房、供水管道、消防栓、消防柜等设施设备进行检查维护,保证设备时刻处于良好状态。积极向财政部门申请资金支持,完成干休所公共卫生间改造和公共设施修缮,进一步夯实安全管理基础。

抓学习 抓队伍 抓文化

云县商务局打造特色党建品牌

本报讯 (通讯员 熊志平) 今年以来,云县商务局将党建工作与商务业务、队伍建设相互融合,坚持抓理论学习、抓队伍教育、抓文化氛围,全面推动商务工作提质增效。

抓理论学习促武装。把全面深化理论学习作为商务机关强基固本的重要抓手,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。采取局党组理论学习中心组扩大会议和商务干部

集中学习相结合,集体学习《习近平谈治国理政》第三卷有关内容要点并进行了讨论;同时依托“学习强国”学习平台、云岭先锋系列新媒体、党员干部现代化远程教育平台、云南省干部在线学习学院等网络资源,开展形式多样的教育培训,进一步提升商务干部认知水平与政治素养。

抓队伍教育促基础。着力在主题党日活动的形式内容创新上下功夫,

以开展“领导干部上讲堂”、举行“政治生日会”、“七一”走访看望高龄离退休老党员等系列活动让组织生活“活”起来、“动”起来,多举措推进主题党日活动规范化多元化。结合扫黑除恶、抗疫保供等工作,在党员中开展“不涉黑不涉恶”承诺活动和“让党旗在战疫一线高高飘扬”主题党日活动,让商务干部展示风采,激发爱国热情与奋斗士气。

抓文化氛围促干劲。将商务机关文化建设作为一项重要工作来抓,精心打造“商务文化走廊”。注重融合党的宗旨使命、商务文化特色、党风廉政建设,体现云县商务特色党建品牌,反映廉政文化警示教育。构筑起一道亮丽的“红色风景线”,让全体商务干部在潜移默化中接受红色熏陶、激发工作活力,为商务文化建设注入“红色力量”。

永德县政协“五个一”开展普法活动

本报讯 (通讯员 鲁跃莲) 永德县政协注重增强干部职工法治理念和尊法、守法、用法意识,积极开展法治宣传活动。

开展一次主题学习。利用“早读会”“主题党日”等活动方式,组织机关广大干部职工认真学习宪法,引导干部职工进一步树立社会主义法治理念,确保宪法入脑入心。观看一次宣讲视频。组织干部职工观看法律宣讲活动视频,通过“声、图、文”视频,感受宪法在身边。开展一次集体宣誓。组织干部职工开展“宪法宣誓”活动,激励和教育全体干部职工“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”,严格履行宪法规定的权利和义务。抓好一轮法律宣传。将法治文化建设与机关文化、廉政文化有机结合,充分利用为法官在线、微信群、QQ群等网络学习平台宣传《宪法》《民法典》等法律法规,积极参加“面向市民、广场宣宪”宣传活动,做到学宪有深度。开展一次网络答题。组织干部职工参加“云南普法·宪法在你身边”网络答题活动,巩固学习成果。



日前,清水河出入境边防检查站开展系列法治宣传活动,积极营造学法、懂法、守法、护法的良好氛围,进一步提高边疆群众法治意识。

图为工作人员向群众发放法治宣传资料。

王超 摄

法治宣传教育走进南美乡

本报讯 (通讯员 孙娟) 近日,临翔区纪检监察干部深入南美乡开展社会主义新农村法治宣传教育活动,通过设立咨询台、发放宣传资料等方式,广泛宣传《中华人民共和

国监察法》《中国共产党纪律处分条例》等知识,为过往的党员干部及群众上了一堂生动的法律法规宣讲。

活动中,采取群众提问题、纪检

监察干部解答释疑的形式,与群众进行现场交流,引导群众树立依法监督党员干部及公职人员的意识,进一步增强消除权力腐败的信心。

据悉,此次宣传活动,共发放

《中华人民共和国监察法》《中国共产党纪律处分条例》宣传彩页100余份,现场接受群众、党员干部咨询32人次,收到了较好的宣传效果。

清廉沧江

双江持续净化政治生态

本报讯 (通讯员 黄婧) 今年以来,双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县纪委监委按照上级纪检监察机关的部署要求,结合本地实际情况,积极开展各类专项整治工作。通过深挖细查各类问题,持续净化政治生态。

强化扶贫领域监督执纪问责。综合运用“1+1+N”“月查月访”等监督执纪问责联动工作机制,对脱贫绩效和脱贫摘帽后“四个不摘”情况开展专项纪律检查,共梳理排查扶贫领域监督执纪问责五项工作机制问题线索142件,处置问题线索138件,处理140人,通报曝光扶贫领域腐败和作风问题典型案例20批53人。

深挖严惩涉黑涉恶“保护伞”。持续把深挖涉黑涉恶腐败“保护伞”同整治群众身边腐败问题同步推进。全县各级纪检监察机关共排查和收到涉黑涉恶“保护伞”“关系网”问题线索34件,共查处涉嫌黑恶势力“保护伞”问题案件及失职失责问题案

沧源精准监督护航重大项目建设

本报讯 (通讯员 田思赵金沛) 督促责任单位落实县委、县政府明确的69个重大项目和“美丽县城”建设顺利推进;拓宽发现问题的渠道,着力纠治重大项目建设推进过程中不作为、慢作为、懒作为问题,坚决整治形式主义、官僚主义问题;严肃查处违规违纪违法问题……这是近期沧源佤族自治县纪委监委对全县重大项目建设开展专项纪律检查的工作重点。

随着疫情防控形势持续向好,全县重大项目建设有序推进,沧源县纪委监委立足“再监督、再检查、再问责”的职能职责,擦亮监督“探头”,深入各重点项目建设工地,帮助解决企业在重大项目建设中遇到的难题,以监督促发展,为加快推进重大项目建设、积极做好稳投资工作提供强有力纪律保障。

“目前城市公园提质改造项目及傣族风情园、国画长廊旅游度假区基础设施、国门医院等项目到位资金有所增长,‘大翁丁’原生态旅游区开发、翁丁葫芦小

镇智慧化、县医院县疾控中心核心能力提升工作实验室、城市供水、老旧小区改造、‘美丽县城’镇一体化、建筑垃圾处理实施工程、沿边小康村、旅游扶贫等项目进度有所推进……”在开展项目建设督查过程中,相关项目负责人向检查组介绍。

针对监督检查中发现的重点问题,县纪委监委及时下发监督检查情况通报,要求各单位部门统筹推进好项目建设工作,精准稳妥推进重点项目建设,对搞形式主义、官僚主义的要坚决“亮剑”,对不担当不作为、失职渎职的要严肃问责。

“下一步,我们将紧盯重大项目的落地、开工、投产各个环节,坚持项目推进工作部署到哪里,监督检查就跟进到哪里,持续跟踪各项目建设推进情况,推动卡点难点问题早发现、早协调,确保项目建设高效推进、廉洁运行、优质完成,为重大项目建设有序推进提供坚强纪律保障。”县纪委监委有关负责人表示。

耿马抓实党风廉政建设责任制考核

本报讯 (通讯员 沈文雯) 日前,耿马傣族佤族自治县启动2020年度全县党风廉政建设责任制检查考核工作,由县委副书记带队,组成11个工作组对全县11个乡镇(农场)及63个县直单位、1个驻耿单位开展党风廉政建设责任制的工作亮点及成效,及时总结推广。同时党风廉政建设责任制检查考核与县管领导班子和领导干部年度考核、机关党建检查同步进行,减轻基层负担。

本次党风廉政建设责任制检查考核工作,在认真贯彻落实中共中央办公厅印发的《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》基础上,重点检查各級党委(党组)认真贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话和对云南工作的重要指示批示精神;认真贯彻落实好党中央、国务院关于统筹做好新冠肺炎疫情防控和经济社会发展等重大决策部署及省委省人民政府、市委市人民政府和县县委人民政府工作要求的情况;各级党委(党组)履行党风廉政建设主体责任,各级党委(党组)主要负责人履行本地区本单位党风廉政建设第一责任人职责,党委(党组)领导班子其他成员履行党风廉政建设“一岗双责”的情况等。

据了解,检查考核结果将作为党政领导班子及其成员业绩评定、奖励惩处、选拔任用的重要依据。被评定为基本合格、不合格等次的乡镇(农场)、农场、部门和单位要向县委作出深刻书面检查,由县纪委、县组织部代表县委对党政主要负责人、纪(工)委书记(纪检监察组组长)进行约谈,限期整改落实,倒逼各级各部门党委(党组)切实落实全面从严治党主体责任。